
 

                                   

 

 
 
 
 
 

「学生と授業改善について考えるアンケート」

報告書 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

2018 年度 

 

日本女子大学 

 
 
 



 

 

目     次 
 
 
 

Ⅰ．学部ＦＤ委員会より   ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1 

 

Ⅱ．実施概要   ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2 

 
（１）実施要綱 
（２）質問項目 
（３）実施科目 
（４）実施方法・実施期間 
（５）授業アンケートのフィードバック 

 

Ⅲ．集計結果（2018 年度前期）   ・・・・・・・・・・・・・・・・・・6 

2018 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果（全体） 
 

Ⅳ．集計結果（2018 年度後期）   ・・・・・・・・・・・・・・・・・・8 

2018 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果（全体） 
 
 
 
 

 

 

 



- 1 - 

Ⅰ．学部 FD 委員会より 

 
本報告書は、2018 年度に実施した「学生と授業改善について考えるアンケート」の集計結果の資料

である。学部 FD 委員会の検討に基づき、2015 年度から実施対象科目を基盤教育の科目群（A 科目群）

と専門教育の科目群（B 科目群）に分けて隔年で実施することになり、2018 年度は専門科目の科目群

（B 科目群）を対象にアンケートを行った。なお、2019 年度からは、体系的・継続的なデータの集積

という観点から、2014 年度以前と同様に、基本的に毎年全科目についてアンケートを実施する予定で

ある。 
 アンケートの集計方法は、JASMINE-Navi のアンケート機能を使用する 2015 年度の後期から行わ

れている方法を踏襲した。JASMINE-Navi のアンケート機能を用いる電子化により、集計業務を大幅

に効率化している。授業の担当教員に学生へのアナウンスを依頼し、学生はパソコンやスマートフォン

を用いて無記名で回答を行っている。アンケートの回答率については、前期が 37.2％、後期が 29.0％と、

前年度の 45.4％と 34.7％よりも大幅に低下する結果となった。同じ専門教育の科目群（B 科目群）を対

象とした前々年度（2016 年度）の、それぞれ 36.4％と 31.0％と比べても低く、とりわけ専任教員に対

するアンケート実施の周知徹底の方法を工夫する必要に迫られていると言えよう。 
 JASMINE-Navi のアンケート機能によるアンケートは集計処理の大幅な効率化や、授業時間以外に

もアンケートの回答が可能である点、学生が回答した内容を確認することや修正することが可能である

など様々な利点がある。しかし、従来のペーパー式のアンケートに比べて、回答率が下がる傾向にある

ことが課題となっている。 
 また、2018 年度は、FD 委員会の検討に基づき、アンケート項目の一部手直しを行い、学生にとって

興味を惹きやすく、回答のしやすいアンケートの作成を目指した。今後も引き続き、学生の回答意欲を

掻き立てるようなアンケートの作成を目指していきたい。 
アンケートの結果は、授業の担当教員に通知している。また、教員から学生へのコメントという形で

のフィードバックを依頼している。さらに、授業を管轄する委員会にもアンケート結果を通知して、結

果の分析や授業の改善策など所見のフィードバックを頂戴している。アンケート結果を授業の改善に役

立てるために、アンケートの回答率を上げることはもちろん、アンケート内容やフィードバック方法の

継続的な検討が求められている。 
 
 
 

2019 年度学部ＦＤ委員会 
 委員長 北村 暁夫 



- 2 - 
 

Ⅱ．実施概要 
（１）実施要綱 
 

 

 



- 3 - 
 

（２）質問項目 
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※後期…JASMINE-Navi「授業アンケート」機能を使用し、前期と同様の質問項目にて実施した。 
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（３）実施科目 
 

授業科目の区分 
2018 前期実施 2018 後期実施 

科目数 有効回答数 科目数 有効回答数

学科科目（家政学部） 256 3,651 252 2,278 

学科科目（文学部） 224 2,923 256 2,372 

学科科目（人間社会学部） 172 2,927 281 2,862 

学科科目（理学部） 130 2,232 130 1,652 

キャリア形成科目 6 88 7 123 

現代女性とキャリア連携専攻コア科目 3 92 3 89 

教職に関する科目 31 550 46 470 

司書に関する科目 15 311 16 141 

博物館に関する科目 7 143 11 109 

日本語教員養成講座に関する科目 9 97 6 42 

計 853 13,014 1,008 10,138 

 前期回答率→ 37.2％ 後期回答率→ 29.0％ 

 
 

（４）実施方法・実施期間 

JASMINE-Navi の「授業アンケート」機能により実施 
 

前期 2018 年  7 月 9 日（月）～ 7月 28 日（土）※学生の回答期間を 8 月 4 日（土）迄延長 

 

後期 2018 年 12 月 19 日（水）～2019 年 1月 22 日（火）※学生の回答期間を 1 月 30 日（水）迄延長 

 

（５）授業アンケートのフィードバック 
 

個別結果…授業担当者が JASMINE-Navi にて参照する。結果に対して、授業担当者は学生へのコ

メントを公表することが可能。 

授業科目区分別の結果…当該の授業を管轄する委員会に通知する。各委員会は学部ＦＤ委員会へ所

見を返す。 

集計結果・学生へのコメント…学生向け掲示（JASMINE-Navi）にて公表。 

  報告書…大学ＨＰ、教職員のページにて公表。 
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